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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: onde o Vereador LUCIMAR ANTÔNIO VOLPI, após saudações disse: Só uso esse pequeno expediente pra dizer que é importante essa moção de pesar que nós estamos fazendo pro senhor Alceu Volff, que não está mais juntamente com os seus familiares, partiu deste mundo, então é justa esta homenagem desta Casa de um cidadão engenhovelhense que já não esta mais entres nós. Então uso esse pequeno expediente por que ela esta dando entrada hoje, essa moção de pesar então eu sou favorável. Acho que é importante que nós façamos o nosso dever de vereador. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: também sou favorável a essa moção de pesar pelo falecimento do Alceu Volff, uma pessoa do nosso Município, nasceu e se criou aqui, e tão novo deixou sua família, mas é assim mesmo a historia da vida. Eu também quero defender esta indicação que esta dando entrada hoje, que eu pedi pra ser feito cascalhamento nas propriedades, principalmente aonde tem algum produtor de leite que tem máquinas, trator pra retirar silagem sabe que agora no inverno tem chuva e forma muito barro. Então é bom um cascalhamento, a máquina trabalha em cima do cascalho e não cria tanto barro pra ir nas covas de silagem, e dentro dos estábulos. Então eu gostaria que seja feito isso principalmente em algumas propriedades que hoje tem os tratador com máquinas que seja urgente agora no inicio inverno pra ser feito isso. GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Eu tenho dito em algumas sessões que para mim não tem importância falar por primeiro ou ser o ultimo pra fala, por que se eu não consegui na sessão daquele dia falar a respeito de um determinado assunto que foi discutido aqui nesta tribuna, eu usarei a tribuna na próxima sessão pra me defender ou pra comentar a respeito daquilo que algum vereador ou vereadora usou essa tribuna e falou. É assim que eu tenho agido, é assim que eu faço. Eu acho que eu não tenho medo de vir aqui pra essa tribuna e falar um determinado assunto e eu sei que eu estou sujeito a receber criticas e eu sei que eu estou sujeito a receber elogios, e eu entendo perfeitamente isso por que nós vivemos numa democracia. Agora tem algumas pessoas que não entende isso. E outra coisa que eu procuro fazer, é quando alguém esta nessa tribuna ou o Presidente esta lendo, eu procuro prestar a atenção naquilo que o vereador esta falando,  eu procuro principalmente olhar pro vereador, ver, ouvir o que ele esta falando, o jornal eu deixo pra olhar em casa, o que eu tenho pra ler de correspondência eu deixo pra ver em casa, eu procuro prestar a atenção no que o vereador esta falando, no que o vereador esta dizendo pra que eu possa depois vir aqui a essa tribuna e dar a resposta a altura, sem cometer injustiça ou sem colocar palavras na boca de algum dos nobres colegas vereadores. É assim que eu tenho feito ao longo dos meus mandatos que eu estou desempenhando aqui nesta Câmara. Na ultima sessão eu falei que se a administração municipal trabalhasse 365 dias por ano teria serviço. É isso que eu falei, aí o nobre colega Vereador Glaucio, vem pra essa tribuna e diz que ele se sentiu ofendido, e parecia que as minhas palavras, aquilo que eu tinha falado de que não estaria acontecendo nada no Município, que a administração não estava trabalhando, aquela historia toda. Eu não falei isso, eu não disse isso, não adianta vir aqui e colocar palavras na minha boca. Eu disse e isso é uma realidade e é verdade que se o Município quiser tem serviço todos os dias pra fazer. É verdade, e o Município esta fazendo, é logico. Foram lá na minha casa Vereador Glaucio, fazer a terraplanagem pra mim construir a minha casa, foram lá colocar terra lá na frente, foram lá fazer, qualquer criança percebe isso que alguma coisa a administração esta fazendo, não precisa nem ter faculdade pra perceber isso. Qualquer cidadão engenhovelhense vê que a administração alguma coisa esta fazendo, seja na saúde, na educação, no departamento de obras, em fim, em todos os departamentos alguma coisa a administração esta fazendo. Agora eu poderia nobre colega vir aqui usar essa tribuna e cada sessão colocar uma situação que não foi resolvido de cada departamento. Eu poderia fazer isso, poderia vereador Glaucio. Eu acho que o senhor falou que até lá na minha casa tem problema, é logico que tem, todos nós seres humanos estamos sujeito a errar. Agora o que não da pra entender e admitir vereador Glaucio, é certos casos que vem acontecendo em nosso Município. E quando o senhor entender que o senhor é um vereador da situação e eu sou um vereador da oposição, aí nós vamos ter um debate, nós vamos usar essa tribuna e nós vamos falar aquilo que nós pensamos aquilo que nós entendemos que nós devemos falar, e a nossa amizade vai continuar a mesma. Por que aquilo que eu falo aqui que eu digo aqui nessa tribuna, fica aqui dentro. Eu não levo lá pra fora por que o nosso trabalho de vereador é aqui dentro, aqui que nós temos que resolver os nossos problemas, se tiver diferenças é aqui que nós temos que resolver. Certo colega vereador. Eu não levo pro lado pessoal, eu te admiro pelo teu trabalho que você faz no executivo, no esporte, na sociedade. Eu acho que nós temos que ser maduros suficiente e eu entendo Vereador Glaucio que o senhor esta na sua posição e no seu direito de defender o Executivo por que o senhor é um vereador da situação, posso não concordar com as suas defesas e com as suas colocações, mas eu tenho que o senhor é um vereador da situação e esta no seu direito de defender o Executivo, mesmo que eu não com as ações do Executivo ou com a sua defesa. É assim que nós temos que ser, é assim que nós devemos agir. Olha tem certos assuntos que as pessoas vem muitas vezes nos colocar e nos pedir pra que nós colocamos aqui nessa tribuna e muitas e muitas vezes a gente não fala, não critica por que são certas coisas que se nós ficarmos aqui fazendo esse jogo de empura empura, não vai resolver o problema. Eu acho que nos somos pessoas maduras, pessoas adultas e nós temos que entender certas atitudes por que tem certas pessoas aí fora que estão tentando colocar um vereador contra o outro, os vereadores da situação contra os vereadores da oposição, só pra ver a coisa pegar fogo, mas eu não sou assim, eu não tenho magoa de minguem, eu não tenho magoa de nenhum vereador nessas três Legislaturas. Muito pelo contrario, são todos meus amigos, e respeito todos, e respeito a opinião de cada um, mesmo que muitas vezes eu não concorde. Portanto vereador Glaucio o senhor esta no seu direito de defender o Executivo, o senhor esta no seu direito, o senhor esta no seu dever. Agora eu te peço uma coisa, o senhor procure prestar a atenção enquanto eu estou nessa tribuna pra que depois o senhor não venha aqui e coloque palavras na minha boca que eu não disse. Certo. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: muito bem colocado as palavras do vereador Lucimar. Eu também passei por uma distorção mais ou menos parecida Lucimar, aonde na outra sessão eu fiz aqui um pedido pra ser feito um trabalho de cascalhamento na minha propriedade, que eu falei que era 04 ou 05 anos que eu vinha pedindo, e a vereadora Ionara veio dizendo que um belo dia precisavam da retro e a retro estava lá na minha residência. Vereadora Ionara você sabe que uma retro veio lá pra abrir a açude pra mim pegar os peixes, e com uma retro não faz cascalhamento, não distorce as coisas, coloque a realidade. Precisa ser ido lá sim com caminhão, carregador pra ser feito esse trabalho, e não ir uma retro lá abrir a açude e falo ainda que a seis horas da tarde estava lá na minha casa a retro, ela chegou em torno de três horas e vinte minutos meia hora ela saiu dela, aonde ela foi não sei, mas procure saber e depois você fala aonde estava essa máquina até a noite. Vou falar depois nas explicações pessoais também do assunto que você colocou dizendo que eu tenho que ter mais respeito com os vizinhos e com a tua família. Eu escutei a poucos dias no programa do Município, as dificuldades, a situação do nosso Município, segundo o Prefeito, que aqui a pouco falta dinheiro até pra folha de pagamento, eu vinha comentando isso a mais tempo que o nosso Município, com a administração Ico e Paulo chega a 300 mil reais  ano a mais em folha, próximo disso. Não tenham duvida que uma hora crise vai chegar a esse ponto mesmo, de faltar dinheiro. Trezentos mil reais em quatro anos seria um milhão e duzentos mil, né, é dinheiro, para o nosso Município pequeno como é. Podiam sim ter economizado isso, e dar atendimento melhor a quem aqui esta produzindo, os nossos agricultores que hoje vão ter que fazer eu ouvi um comentário um boleto pagando antecipado, pra depois irem fazer antecipado. Sabe-se que tem que ser pago os trabalhos sim, mas não dizer que estão incentivando os produtores de leite e chegar nessa situação. Segundo um comentário que eu ouvi que até se aumentou esse valor de hora máquina. Eu vou procurar saber, não vou afirmar aqui isso, mas quero saber certo e depois eu volto em outra sessão falar isso. Eu gostaria, eles comentam que R$50,00 ou R$60,00 a hora da o custo de uma máquina. Eu gostaria de ganhar um caminhão e uma retroescavadeira e talvez cobrar R$ 50,00 a hora e sobraria dinheiro, R$60,00 eu acho que custa mais ou menos a metade disso pro gasto de uma máquina, tem recurso no departamento pra manter as máquinas e o operador. Então talvez não seja verdade isso também, por que quem tem máquina sabe, tem as manutenções, tem os custos sim, mas coisa que veio ganhada, e dizer que da o custo, não se pagou praticamente as retro, caminhão, recursos que veio, maquina de fazer silagem foi emenda de Deputado, enfardadeira foi recursos de Deputados que veio. Então isso não custou nada pro Município. Tem a manutenção, tem sim, mas nós não podemos pagar por isso, tem recurso do departamento pra ser mantido, e vamos dar incentivo real aos produtores, que aqui produz pra que isso fique mais leve já digo pros agricultores poderem produzir, poderem trabalhar com mais ânimos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a vereadora ILISÂNGELA LOCATELLI, após saudações disse: Quero aproveitar esse espaço pra fazer um pequeno comentário a respeito da homenagem do dia das mães, realizado na ultima sexta-feira pela escola Cleiton Costa, onde foi muito bonito, as crianças, os professores se empenharam bastante para proporcionar as mães uma tarde muito agradável. Quero parabenizar também a professora Laisa do bale, que encantou com as pequenas dançando pela primeira apresentação. Também o professor de musica Adelar que fez uma belíssima apresentação da banda municipal, fez uma mistura de jovens e crianças, e realmente foi muito bonito. Isso nós faz ter cada vez mais certeza que investir em educação, é investir no futuro das nossas crianças e dos jovens. E com certeza um dinheiro muito bem aproveitado. Quero deixar aqui o meu abraço a todas as mães do nosso Município pela passagem do dia das mães que foi ontem. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Queria também deixar o meu abraço a todas as mães por que se não você as mães a gente não estaria nenhum de nós aqui, então é muito importante. Eu queria comentar algumas coisas, eu tinha ficado um mês, cedi a vaga pro colega vereador Ibrail. Uma reclamação até do pessoal da bacia leiteira, do gado de corte em relação ao preço da hora maquina, que andou subindo. Não sei se alguém pode falar, Glaucio se foi cinquenta reais a mais, vocês que estão ali na Prefeitura. Vinte reais a mais. Fica assim um pouco até que talvez meio pesado, a bacia leiteira vem numa crise aí de quatro, cinco, seis messe, uma queda violenta no preço do leite, o pessoa está trabalhando no vermelho. Eu acho que eles podiam quem sabe conversar e ter mantido isso aí agora, eu sei que existe muita despesa, mas. Então são de cem pra cento e cinquenta reais a hora. A máquina precisa uma hora e meia até duas horas pra fazer um hectare. Então são trezentos reais, mais caminhão, custa uns setecentos reais por hectare pra você fazer um hectare de silagem. Eu até faço a conta por que a gente tem lá e sei muito bem, que eu acho que aqui gado de corte o Tabaldi, produtor de leite eu sei por que eu acho que só o único que tem. Então nós viemos assim num patamar de R$1,05 ou R$1,06 pra R$0,80 centavos, agora até começou a subir. Então vejam bem eu acho que aí esta faltando, a gente sempre pediu um incentivo. Claro que a dificuldade veio, o Poder Público tem que fechar as contas, mas eu acho que agora ficou pesado né, a reclamação veio, eu ainda não fiz, mas vou fazer semana que vem, tem que chegar pagar adiantado. Eu acho que pagar tem que pagar, mas esse negocio de pagar adiantado fica um pouco pesado, por que eu acho que cada um que tem a hora maquina eu acho que tem a responsabilidade de chegar e pagar então, você nem sabe se vai fazer três, quatro ou cinco hora, tem que chegar calcular e chutar as horas. Eu acharia que uns setenta, oitenta ou cem reais a hora estava bom. Por que tem que incentivar se não, se o Poder público não incentivar a bacia leiteira, que é uma fonte de renda que da o retorno, já somos poucos e eu estou sentindo que vai se diminuir muito, por que hoje você na tem mais mão de obra pra manter, você tirou da família não se consegue mais. Aí o custo é elevado, veja bem, vai custar mil reais pra botar a silagem na cova, mas o que você vai investir na lavoura, só de custo, frete, transportar a silagem, a maquina, mais lona. Então hoje o custo aí de trinta quarenta toneladas de silagem vai em torno de dois mil e quintos reais. Então se você pegar e transformar tudo isso, no custo de leite você já viu quanto que precisa, se você vender uma media por que tem produtores aí com R$0,74 centavos, hoje já subiu, R$1,06, mas na nossa região chegou a vim pra R$0,84 R$0,87 centavos varia de uma empresa e outra. Então tudo acarretou e eu acredito que se não vier um incentivo do Município forte na questão da bacia leiteira no nosso Município a coisa vai ficar bem complicada, vai ficar bem por que não são muitos produtores e vai ficar menos ainda. Por que se calcular tudo isso, hoje você fazer com uma máquina do município e fazer com uma máquina particular, está igualizado, eu fiz um levantamento e está emparelhando. Tem o pessoal no Pontão que cobra R$800,00 por hectares e te da dentro da cova. Então na verdade nós não temos incentivo, essa é uma cobrança que até eu faço, não tive a oportunidade de falar com o Prefeito e o Vice-Prefeito, por que estou voltando agora, mas no momento que eu tiver uma oportunidade vou fazer umas contas, e eu acho que eles te que rever isso. Se você pegar hoje uma máquina particular e uma máquina pública, praticamente o incentivo é mínimo, isso que nós temos que fazer conta, talvez o pessoal não esta se tocando muito nisso, mas eu faço por que a agente tem. Então eu acho que tem que ser revisto isso, com um aumento de 50% bastante, eu achei meio puxado. Daí você tem que terceirizar um caminhão pagando R$85,00 R$90,00 até R$100,00 depende a distancia de uma carga. Então tudo acarreta, isso é uma coisa que tinha que ser revista. Mas até eu não sei por que deu muito problema com essa máquina, o gasto foi grande, mas vamos fazer o que. Eu acho que numa hora dessa nós temos que botar, ajudar um pouquinho nossos produtores de leite que é muito sofrido, não pensem que plantar soja e plantar milho é uma coisa, produzir leite é muito diferente, não tem final de semana, não tem dia, chegou a hora você tem que estar lá, não é pra qualquer um produzir leite, por que se qualquer um aqui que nunca produziu vai lá pegar uma semana, fala que isso não é serviço. Então eu acho que é ai que tem que ter incentivo, por que se nós não incentivar a bacia leiteira no nosso Município, vamos incentivar o que. Pelas informações que eu tenho o leite vem um retorno meio que mensal, o grão já não é de seis em seis meses, é bem relativo isso aí. Eu até recebi uma cobrança de um pessoal aí onde foram fazer, uma dificuldade até de andamento, sabe que essas máquinas são bem complicadas. Então eu acho que a agente tem que rever isso, o valor foi um pouco elevado de R$100,00 pra R$150,00 que acarreta aí em R$100,00 a mais o custo de um hectare de corte, então R$100,00 a R$0,90 centavos que hoje vai dar o leite são cento e poucos litros de leite, esse é um dinheiro que talvez possa até fazer falta. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações disse: Queria aqui deixar a minha homenagem pra todas as mães do nosso Município, pela passagem do nosso dia ontem, não desvalorizando os homens, mas eu acho que as mães, sempre dizem que se falta uma mãe na casa se vai os três cepos. Então queria deixar aqui os parabéns a todas as mães do nosso Município, que Deus derrame muitas bênçãos e muita saúde pra nós. Também queria dizer colega Vereador Beto, que eu concordo contigo, vamos ter que rever isso aí por que tem que incentivar mesmo a bacia leiteira que é um retorno pro nosso Município, e você falou que quem trabalha com isso sabe. Eu sei por que meu irmão trabalhou muito tempo, não tinha frio, não tinha sol, não tinha fim de semana, não tinha nada. Então de repente a gente pega e vai conversar com o Prefeito a respeito disso. Também queria dizer ao colega Vereador Tabaldi, que eu não falei por que a retro estava na sua casa, eu só disse assim, não diga que nunca uma máquina foi na sua casa, não diga, por que foi. É esse ponto que eu quis colocar, não que o senhor não tenha direto, com certeza, paga os seus impostos, entrega produtos no Município, só não dizer que nunca foi, por que foi. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Faço minha as palavras dos Vereadores que me antecederam e falaram a respeito do dias das mães que foi ontem, e digo pra vocês que ontem foi o meu primeiro dia das mães sem a minha mãe, é doido, é triste, a gente fica perdido, mas é a realidade, e a vida continua, é difícil digo pra vocês por que na condição de ministro eu sempre falei, que a gente tem que tocar a vida, que a gente tem fazer isso, agora quando acontece pra gente, aí a gente vai senti realmente quanto é doido, o quanto doí a gente perder a mãe e até muitas vezes a gente deixou de fazer certas coisas que deveria ter feito, pra vocês terem exemplo, eu não lembro de ter dado um botão de rosa pra minha mãe enquanto ela estava viva, mas ontem pra ir lá no cemitério eu fui levar um botão de rosa pra ela. Então tem que fazer certas coisas enquanto elas estão vivas. Eu quero dizer o seguinte que a amizade ela é muito importante e eu prezo pela amizade, por que muitas vezes certos assuntos que a gente trata aqui ele é interpretado de uma certa forma e é levado pra fora desta Casa de outra maneira ainda, e faz com que as pessoas a cabem tendo uma certa raiva e um certo ódio de nós Vereadores, por aquilo que nós falamos aqui nessa tribuna, e muitas vezes nem é aquilo que nós queríamos fala, mas se interpreta de uma certa forma e as pessoas levam lá fora jogam essa conversa pro povo e o povo leva e assim agente vai criando uma certa inimizade com certas pessoas sem que a gente queira, sem que a gente deseja isso. Mas eu sabia que ia ser assim no dia que eu fui concorrer a Vereador, então eu tenho que aceitar e tocar a minha vida pra frente. Falar em bacia leiteira vereador Beto, sem sombra de duvidas é algo importante e nós temos discutido aqui por várias e várias sessões durante esse nosso mandato. Temos feitos pedidos verbalmente aqui nessa tribuna e muitas vezes nós não fomos atendidos. É claro, eu vou me antecipar ante que venha algum vereador aqui e diga, não mas foi feito silagem, foi feito feno, foi aberto cova pra fazer silagem. Claro foi feito, foi, mas aí muitas e muitas coisas foram deixada de se fazer pra essa questão da bacia leiteira no nosso Município. Se nós pararmos para analisar, o nosso Município, a Prefeitura Municipal, tem se não me falha a memoria quatro técnicos agrícolas, o vice-prefeito, o nobre colega vereador Glaucio que também trabalha nessa questão na agricultura, que tem uma certa experiência nesse sentido aí, e é responsável por um setor importante do nosso Município, tem o Felipe que também tem uma certa experiência, tem o Fabiano que também tem uma certa experiência, nós temos na COTRISAL, nós temos também se não me falha a memoria dois ou três técnicos. Nós temos, por exemplo, a COOPAC que recebe de vários e vários produtores de leite aqui do nosso Município. Então, na minha opinião, o que é que estaria faltando, eu acho que nunca foi feito uma visita em todas as propriedades onde tem produtores de leite do nosso Município. Fazer um levantamento, tentar melhor a genética das vacas que produzem leite, eu acho que tem tanta coisa que pode ser feito neste ramo e que é uma ramo que todo mês traz recursos para os produtores de leite, todo mês esta entrando dinheiro na conta, esta entrado dinheiro no nosso Município, esta movimentando de certa forma o nosso pequeno comercio aqui de Engenho Velho, esta fomentando o nosso comercio de uma certa forma. Então eu acho que seria muito importante, talvez o nobre colega vereador Glaucio leve essa ideia, o senhor que é responsável por um departamento, por um setor, melhor dizendo importante para o nossos Município, leve essa ideia pros colegas do seu trabalho, tome essa iniciativa e faça uma reunião com a COTRISAL, com a COOPAC, chame essas entidades que recolhem leite aqui no nosso Município pra se fazer uma parceria e pra ajudar os nossos agricultores. Não vou me ater na questão do aumento da hora máquina e eu lembro que antigamente Doutor Cesar, passava o projeto aqui por essa Casa. Eu não sei se o Prefeito fez por decreto, eu não sei se não precisa fazer Projeto de lei pra aumentar a hora máquina, eu não sei isso aí tem que ver, eu não sei como é que eles aumentaram. Depois até eu quero tirar uma duvida com o Doutor 	Paulo, a respeito disso. Não estou aqui dizendo que eles estão fazendo algo ilegal, não, não estou dizendo isso, já vou me antecipar novamente pra que não venham alguém aqui dizer. Eu acho que é uma duvida que eu tenho, e eu tenho direito de ter essa duvida, e eu tenho direito também de tirar essa duvida com alguém que tem mais conhecimento do que eu, e nada melhor do que o Assessor Jurídico da nossa Casa, que esta ai pra nos auxiliar e também o doutor Cesar. Então depois eu vou tirar essa duvida que eu tenho. Mas sem sombra de duvidas é preocupante esse aumento, principalmente desta máquina que era R$100,00 passar pra R$150,00. Então eu acho que tem que, não sei se tem como voltar atrás, eu acho até que não, não tem como voltar atrás se o Prefeito fez decreto, não tem como voltar atrás, tem que ver isso, tem que ver os meios legais por que antes de você tomar uma atitude você tem que pensar, antes de você falar alguma coisa você tem que pensar nos riscos que você esta correndo, antes de vir pra essa tribuna você tem que pensar o que você vai fala, por que você esta sujeito a criticas, mas o direito a resposta sem tem, se não tem nessa sessão vai ter na próxima sessão. A gente vem aqui e responde novamente. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Eu quero que a vereadora Ionara leia na ata, o que está escrito, pra ver o que nós falamos, vê se eu que estou falando mentira ou é a vereadora aquilo que falou. Tem que tomar cuidado quando se fala, é importante. Eu comentei ante dos valores que aumentou a folha de pagamento do nosso Município, eu cheguei a comentar em outras sessões quando vinha projetos para contratações, que a culpa não era só do prefeito, mas sim a culpa também era dos vereadores que aprovavam as contratações. Então hoje nós temos aí esse problema, vamos repartir a culpa um pouco com o Prefeito e os vereadores, lá se faz o Projeto, mas é aqui que se aprova. Se fosse rejeitado os projetos talvez o nosso Município estaria diferente a situação hoje. Talvez com mais recursos, não precisava ser aumentado a hora máquina pros produtores. Eu comentei recém que estava R$60,00 e foi pra R$80,00 uma retroescavadeira, aonde que eu digo assim, chutando alto, uma retroescavadeira não gasta 10 litros de diesel ou óleo. Hoje vocês sabem que o litro de diesel está em torno de R$2,50, então seria R$25,00 o custo, como eles comentaram no programa de rádio, dizendo que é apenas o custo da máquina. Então sobraria ainda R$55,00 a hora, oito dez horas por dia, você veja no fim do dia, e todo dia isso. Aquilo que eu falei, eu queria ganhar uma máquina e um caminhão e trabalhar nesse valor, eu teria certeza que sobraria dinheiro pra mim viver muito bem, vindo as coisas de graça. Claro, que o particular cobra mais por que ele tem que compra e pagar a sua máquina, o seu caminhão ou seja lá uma inciladeira, enfardadeira. Mas em fim, temos aí né, questionando, pedindo, implorando e nada está acontecendo. A máquina também R$150,00 é bastante. A vereadora Ionara também comentou que eu tinha que ter mais respeito com os vizinhos e com a família dela, não se manifestou nada dizendo sobre isso. Eu queria que você me citasse algum desrespeito que eu tive com os vizinhos e com a tua família. Eu acho que o desrespeito que eu tive com a tua família foi ter ido lá na casa do teu pai, e colocar naquele projeto uma casa, uma habitação pro teu irmão, que esta morando, talvez seja isso o desrespeito, por que eu fui procurar, fui na casa, outros casos nem vou comentar, mas não vai imaginar que só você sabe daquilo que aconteceu até com a minha pessoa, e eu fechei os olhos pra isso, por que era vizinho pra respeitar, pra não ir a fundo, tá vereadora. E você sabe muito bem e todo o Município sabe com certeza, não adianta querer tapa o sol com peneira, que não esconde. A poucos dias eu escutei pelas noticias aí também um fato importante, que eu acho que está chegando talvez em nosso Município, aonde o Governo do Estado falou que 35 municípios estão sendo concluídos, já iniciado os trabalhos de asfaltamento, no Governo Tarso e estaria sendo concluído, e mais 15 seriam dados inicio, nos próximos dias iam divulgar qual seriam os municípios. Tomara que o nosso Município seja um, que seja contemplado ao acesso asfáltico que é tanto pedido para o nosso Município, pelos Prefeitos e vereadores que estão viajando e pedindo e pedindo. Então parece que foi 12 município concluído do Governo Tarso, e mais 35 esta em andamento, então pra ser concluído já bem adiantado, e segundo ele mais 15 que iram dar inicio, que teria R$100.000.000,00. Então tomara que o nosso Município seja um por que a gente vem pedindo a muito tempo. Quero também deixar aqui minha saudações a todas as mães, um abraço a todas e como diz o Luci, a gente depois que falta a mãe, a gente vai se dar por conta do que é a passagem do dia das mães e não ter mais a mãe, mas é a realidade da vida, e assim segue dessa forma. O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações disse: Queria cumprimentar todas as mulheres mães do nosso Município, especialmente a minha pela passagem do dia das mães, é muito gratificante ter a mãe junto da gente, acho que é um carinho de mãe, graças a Deus eu tenho minha, e sou muito grato a Deus por ter ela comigo. Queria colocar alguma coisa a respeito do que o colega Lucimar comentou. Olha eu nunca fiquei lendo o jornal, eu nunca dei risada de ninguém quando venho na tribuna, nunca fiquei sorrindo, por que eu aprendi que quando um burro fala o outro abaixa as orelhas. Você fala as coisas aí depois quando alguém vem retrucar, você sai sempre pela lateral, você da um jeito de escapar, por que alguém te cobra aí fora, não sou eu que venho aqui fala, mas todo mundo aqui sabe quando um de nós da situação vem aqui, vocês começam dar risada, parece que a gente esta ofendendo, sempre quando a gente esta falando, que a gente esta defendendo. Eu te entendo que você é oposição, você tem que fala por que se não como que os teus companheiros vão ficar. E eu sei sim a diferença de situação e oposição, já fui oposição do Estado e hoje sou situação, nós vim aqui sabendo que o Estado estava mal, o próprio Presidente criticou muitas vezes as estradas, o vereador Alvecir, veio aqui e gavou o nosso Governo Tarso. Então eu acho que o que eu falei, eu ouvi bem direito sim, mas ai eu acho que cutucou, doeu. Aqui de nós ninguém sabia que tinha ido lá levar terra pra você, agora a gente ficou sabendo, eu sabiam sim, você falou que tinha ido lá fazer a terraplanagem, eu acho que é um dever da Prefeitura por que você está investindo no Município. Acho certo isso, tem que fazer mesmo. Eu não acho que você quis colocar se tivesse serviço, no meu ponto de vista você falou que a gente estava fazendo pouco, mas eu acredito que a maioria está vendo o que a gente está fazendo como administração. Se a maioria está vendo tá bom. Acho que erros tem, tem que ter os erros, sem erro não tem como. Colocar também que nós da agricultura, a gente tem na área do leite temos três técnicos, eu, o Fabiano, o Felipe e o Paulo, o Paulo como vocês sabem é vice-prefeito, então temos eu e o Felipe. O Fabiano é nosso inseminador, não é técnico. E eu sou cedido pro Estado, eu trabalho no Posto da Inspetoria. Então hoje nós teria o Felipe como técnico, mas nós temos o trabalho de melhor genética, o Valcir sabe muito bem, e a gente faz inseminação de graça, pois o ano passado, a gente foi até o Governo do Estado e tinha um programa era só ir e aderir o programa. Então o nosso Secretário foi e aderiu o programa dissemina, ali veio um carro, três botijões, e veio também várias doses de semem, até que tinha esse sêmen a Prefeitura não cobrava nada do produtor, mas antes vinha sendo cobrado o semem, mas somente o semem, nunca foi cobrado uma hora do inseminador ou corrida, somente o semem. Então eu acho que tem incentivo sim. Mas concordo com o que o colega Valcir falou da hora, pois sou eu que faço os boletos, e eu senti nos produtores que ficou meio pesado sim. Eu também sou a favor que nem a Ionara falou, de nós irmos falar com o Prefeito, que eu acho que ficou pesado por que foi 50% de aumento. Nas horas de retro e de trator não vejo que seja tão carro por que aí fora estão cobrando o dobro. Então sou a favor se quiserem ir conversar com o Prefeito, sou parceiro, vamos conversar sobre esse aumento da máquina. Mas também Valcir, sabemos que fomos infeliz com a máquina, só esse mês foi três vezes paralisada por causa do motor que deu problema, foi refeito, está vazando óleo, então hoje foi levado de novo pra Carazinho pra ver qual é o problema, ouve bastante gasto com ela, mas ela ajudou bastante o nosso Município, a nossa bacia leiteira. Mas com certeza acredito que temos que fazer mais, pensamos em fazer mais todo dia. O Vereador e Presidente CLAUDIOMIRO RISSOTTO, disse: Eu gostaria de deixar também os meus parabéns a todas as mães do nosso Município e em especial as nossas duas vereadoras, que são mães também, a nossa funcionaria Andreia. Dizer e agora eu estava me lembrando o que o Luci falo de dar uma rosa, eu até no sábado a noite eu fiz um convite pra minha mãe pra domingo participar, ir junto comigo e com a minha esposa numa festa no interior, por sorte ela me disse que sim, mas no domingo de manhã eu ligue pra ela pra ver o horário que nós ia pra festa, ela estava doente, não deu pra nós comemorar junto o dias das mães. Mas o que eu tenho a dizer pra minha mãe e é ela criou nove filhos, mais um neto, são dez todos com saúde, isso eu sempre digo pra ela o que ela mais deu de bom pra nós foi a saúde, que eu acho que sem saúde a gente não faz nada. Então o resto a gente corre atrás. Então quero deixa um forte abraço pra minha mãe e todas as mães do Município.  
